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ATA NÚMERO 84 (OITENTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2014 (DOIS MIL E CATORZE), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS 

MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 09:00 horas do dia 06 

(SEIS) do mês de setembro  de 2014 (dois mil e quatorze), na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  

de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO 

MARQUES; 03 –JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS, 05 – MÁRCIO GLEI MARANHÃO, 06 – FRANCISCO 

RÉGIS CARVALHO, 07 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 

ARAÚJO, 8 -  ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO 

DE SOUZA -  10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS e 11 -   JOSÉ 

AUGUSTO BEZERRA,   para a realização da sessão acima mencionada. A 

Senhora presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. A sra. presidente, após 

constatar que havia número legal e regimental, declarou aberta a sessão. Em 

seguida, em obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura da Ata de nº 83 da sessão Ordinária do dia 30 de agosto de 2014, 

a qual, após lida, foi colocada em discussão. Após os vereadores Augusto Cézar, 

Antônio Rodrigues e Jeane fazerem pedidos de retificação a sra. presidente 

retirou a ata para que fosse corrigida e pediu ao Secretário que fizesse a leitura da 

Ata da Sessão Solene realizada no dia 23 de agosto de 2014. O vereador Régis 

Carvalho registrou moção de pesar à família enlutada pelo falecimento de 

Francisco Valdécio Carneiro, acontecido dia 02 do corrente mês e à família 

enlutada pelo falecimento de Francisca Sampaio Primo, acontecido dia 1º do 

corrente mês. O vereador Antônio Rodrigues registrou moção de pesar à família 

enlutada pelo falecimento do Sr. Francisco, acontecido dia 05 do corrente mês. A 

sra. Presidente aproveitou o registro  para levar a família  enlutada os seus votos 

de condolência. Em seguida a sra. presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura das retificações da Ata de nº 83. Em seguida a ata foi colocada discussão e 

a seguir em votação, sendo foi aprovada por unanimidade, ou seja dez votos 

favoráveis. A SRA. PRESIDENTE DECLAROU A ATA APROVADA.  A 

sra. Presidente dando prosseguimento a sessão, e com base no art. 128 do 

Regimento Interno deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, pedindo ao 

secretário que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: Ofício 6312/2014, expedido  pelo  

Fórum da Comarca de Morrinhos. Terminado o pequeno expediente, a sra. 

Presidente, obedecendo o que determina o Art. 129 do Regimento Interno, deu 

início ao GRANDE EXPEDIENTE, nele incorporado a Ordem do  Dia, pedindo 

ao Secretário que fizesse a leitura  do parecer da Comissão de Justiça, Legislação 
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e Redação Final, sobre o Projeto de Lei N°437/2014 “que dispõe sobre a 

reorganização e funcionamento do Conselho Municipal dos direitos da Criança e 

do Adolescente de Morrinhos, na forma que indica e dá outras providências”. 

Após a leitura o parecer foi colocado em discussão.  A seguir em votação e 

aprovado por unanimidade. A SRA. PRESIDENTE DECLAROU O 

PARECER APROVADO. Em seguida a sra. presidente pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei acima referido. Após a leitura o Projeto  foi 

colocado em discussão. O vereador Augusto Cézar pediu vistas do mesmo.  A 

Sra. presidente,  após alguns momentos de  discussão, concedeu vistas  do Projeto 

ao vereador Augusto Cézar. Dando prosseguimento, a sra. presidente  pediu ao 

secretário que fizesse  a leitura da Mensagem nº 505/2014, que encaminha o 

Projeto de Lei nº 438/2014, de 25 de agosto de 2014, “que autoriza o Chefe do 

Poder Executivo de Morrinhos a doar um terreno a Associação Comunitária de 

Cooperação e Desenvolvimento de Morrinhos-ACDM”. Em seguida o Secretário 

fez a leitura do referido Projeto. Após a leitura, a sra. Presidente,  encaminhou o 

Projeto para a Comissão de Serviços Públicos,  Saúde e Educação, para ser 

analisado e dado parecer. Em seguida, a sra. Presidente, deu inicio as 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, chamando o vereador AUGUSTO CÉZAR para 

ocupar a Tribuna. O Vereador Augusto Cézar fêz o seguinte pronunciamento. 

Cumprimentou os seus colegas vereadores e  ao público presente . Disse que está 

enviando correspondência a Dra. Juliana e ao Dr. Luiz Augusto, agradecendo a 

presença deles no município e explicando a sua ausência na sessão solene, visto 

não ter constado em ata que ele não recebeu convites para si, ou para distribuir 

entre seus amigos e familiares. Registrou o dia do Oficial de Justiça em nome do 

Sr. José Gerardo Sabino. Registrou as presenças dos candidatos ao governo e ao 

Senado que estiveram ontem neste município e disse ter gostado das propostas 

que fizeram durante os seus discursos. Agradeceu a todos e finalizou.  A sra.  

presidente, pediu  que seja encaminhado, cópias das atas, a Dra. Juliana e o Dr. 

Luiz Augusto, nas quais  consta o convite  feito a todos os vereadores para 

comparecerem a Sessão Solene.  Em seguida chamou a vereadora JEANE para 

fazer o seu pronunciamento. Na sua fala, a vereadora  cumprimentou  os seus 

colegas vereadores e o público presente. Em seguida parabenizou o município de 

Morrinhos, pelos seus 57 anos de emancipação política.  Falou que está faltando 

segurança e saúde na cidade de Morrinhos. Disse reconhecer que não é só em 

Morrinhos, que está acontecendo isso, mas que antes não era assim. Registrou o 

evento político que foi realizado ontem em Morrinhos, com as presenças dos 

candidatos a Governo do Estado e ao Senado. Registrou o desfile da Escola Maria 

Conceição dos Santos de Bela Vista.  Disse que o povo da localidade de Peba, 

está sofrendo com a falta d´água. Agradeceu, desejou feliz final de semana e 

encerrou.  Em seguida falou o vereador OSMAR ROCHA, que assim se 

pronunciou: Saudou seus colegas vereadores, a presidente Térlia Leorne e a todos 
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os presentes. Parabenizou o município pelo seu aniversário de emancipação 

política. Parabenizou o povo de Sítio Alegre pela amenização dos problemas 

sofridos com a falta d´água.  Se referiu a vereadora Jeane dizendo que comunicou 

ao Prefeito os problemas de desabastecimento d’água na localidade Peba e pediu 

que ele tome as providências cabíveis.  Disse que a situação da água em Bela 

Vista foi amenizada. Concluiu desejando a todos um feliz final de semana.  Em 

seguida fez uso da palavra o vereador ANTONIO RODRIGUES, que após fazer 

os cumprimentos de costume, saudou a todos da galeria em nome do seu amigo 

Flávio de Junco Manso. Registrou o aniversário do Palmeiras de Junco Manso II. 

Agradeceu a Coordenadora de Espinhos dos Lopes, senhora Eronildes e em seu 

nome agradeceu a todos os servidores da educação da região de Espinhos dos 

Lopes, pelo desfile realizado ontem naquele Distrito.  Disse que sobre a viatura 

que ele falou semana passada, a qual estava parada, é verdade.  Até quinta-feira, 

ela encontrava-se parada na garagem da Secretaria de Educação. Falou que foi 

aprovado nesta casa um projeto de Lei, para Coordenador do Pró-cidadania, com 

um salário de R$ 2.000,00 e que foi informado que  a Prefeitura paga R$ 1.000,00 

a uma pessoa para ser  secretário do Coordenador. Lembrou que por ocasião da 

discussão do Projeto ele disse que não ia resolver o problema da violência. Por 

isso é que a população está reclamando.  Disse que em nome do TOM, o povo de 

Caninana está lhe agradecendo pelos três dias de festa do Padroeiro em 

comemoração a São Raimundo Nonato. Falou sobre o evento político realizado 

ontem em Morrinhos com as presenças de Eunício Oliveira e Tasso Jereissati. 

Agradeceu a todos e encerrou. Em seguida falou o vereador JOSÉ AMARO, o 

qual fez o seguinte pronunciamento: Fez os cumprimentos de costume e em 

seguida parabenizou a cidade de Morrinhos pela passagem de seu aniversário, e 

disse que está esperando receber o título de Cidadão Morrinhense, pois é filho 

natural de Santana do Acaraú, mas se sente como um morrinhense.  Agradeceu a 

presença dos candidatos a governador e ao Senado, que estiveram em Morrinhos.  

Disse que não pôde estar presente, porque estava em Fortaleza. Pediu paz e 

paciência para todos os vereadores, pois são eles que são os mais procurados, os 

mais criticados e os que mais ajudam. Reforçou as palavras do Vereador Antonio 

Rodrigues, com relação ao carro, dizendo que também foi bastante procurado, 

mas acredita que o Prefeito vai mandar consertá-lo. Reclamou a falta de 

iluminação pública na Avenida Manoel Alcides até o conjunto Areal. Disse que 

para resolver este problema, colocou um requerimento que foi aprovado nesta 

Casa. Pediu que as autoridades  façam alguma coisa para melhorar a vida das que 

pessoas que moram naquele conjunto, que são pessoas maravilhosas e que 

precisam serem vistas pelo Poder Público, independente de cor partidária. Disse 

que esta  semana passou por muitas dificuldades. Pediu desculpas aos 

morrinhenses por algum erro que ele tenha cometido. Agradeceu e encerrou. Em 

seguida falou o vereador  CARLOS VASCONCELOS, que assim se 
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pronunciou:  Fez os cumprimentos de praxe e  em seguida, disse:  Hoje  é um dia 

especial.  O nosso município está completando  hoje,  57 anos  de emancipação 

política. Queria aproveitar este momento para reforçar os parabéns que já foram 

dados e homenagear  a todos as pessoas que contribuíram  e que estão 

contribuindo para o engrandecimento e progresso desta  cidade, aos  prefeitos, aos 

vereadores, aos professores, aos padres, aos empresários e aos servidores 

públicos. Reforçou as palavras do seu colega Mário, dizendo que realmente 

estamos precisando de paz. Como pessoas públicas  temos que dar o exemplo. Se 

brigarmos, estamos excitando  a violência, porque somos os seus representantes.  

Disse ainda, que não devemos brigar por  questões  políticas e que ele mesmo não 

faz isso. Parabenizou mais uma vez a todos os morrinhenses e disse que se sente 

orgulhoso porque o seu pai, fez parte da história da Emancipação política de 

Morrinhos,  como vereador de Santana, na época, ele juntamente com o seu  

Eduardo Roque representavam o Distrito de Morrinhos. Disse que irá participar 

dos desfiles  que irão acontecer  hoje a tarde em Morrinhos e amanhã em Sítio 

Alegre. Registrou  que está acontecendo um torneio de Volei, aqui no Alto das 

Flores. Agradeceu e encerrou.  O vereador Augusto Cézar registrou os 

aniversários  dos seus sobrinhos Yago que está ocorrendo hoje e  do Pedro Lucas 

que ocorreu dia 02 de setembro. Registrou também quatro anos de ausência do 

seu filho Cezinha. Em seguida falou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que 

assim se pronunciou: Cumprimentou a sra. presidente, aos seus colegas 

vereadores e ao povo da galeria em nome do seu amigo Ossian  Dias.   Em 

seguida registrou  o desfile ocorrido em Espinhos, com  as escolas que funcionam 

na região. Destacou a presença do Prefeito Jerônimo Brandão, da Presidente da 

Câmara Térlia  Leorne e disse que foi uma festa  muito bonita.  Parabenizou a 

Escola nota 10    Francisco Lopes Marshal de Espinhos dos Lopes. Parabenizou 

ao município  pelos seus 57 anos de emancipação política. Disse que nestes 57 

anos passaram muitos gestores, que deram a sua contribuição, uns mais, outros 

menos, mas nestes últimos sete anos, houve mais avanços. Disse se sentir feliz, 

por fazer parte desta administração, que realmente está mudando a nossa cidade e 

o nosso município. Estamos todos de parabéns e  possamos passar esta 

Comemoração hoje aqui e amanhã no Sítio, em paz. Agradeceu e encerrou. Em 

seguida falou o vereador MARCELO MARQUES que assim se pronunciou: fez 

os cumprimentos de costume e em seguida  falou da sua alegria de estar 

comemorando os 57 anos de emancipação política de Morrinhos.  Disse que todos 

os cidadãos contribuem de uma forma  ou de outra para o desenvolvimento de 

Morrinhos. Os que tem cargo público tem a responsabilidade maior.  Disse se 

sentir feliz, em está dando a sua contribuição como vereador. Falou que o autor 

do Projeto de Emancipação Política de Morrinhos, foi o pai do seu colega 

Vereador Carlos Vasconcelos e do ex-presidente Pacele,  Sr. Edmilson 

Vasconcelos, a quem o município de Morrinhos muito deve, pela sua participação 
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efetiva na política e na administração  pública.  Disse que ao ouvir as 

propagandas políticas e as pesquisas que são transmitidas pela televisão,  

percebeu  que as pessoas acabam esquecendo em quem votou. Disse que  isso é 

muito ruim. Que cada cidadão deve escolher bem os seus representantes e cobrar 

deles  os compromissos assumidos durante as  suas campanhas, numa forma de 

estar contribuindo com a democracia do nosso país. Temos que ter consciência de 

que iremos eleger deputados, senadores, governadores e presidente da República 

e que cada  voto mal dado reflete no município.  Agradeceu o esforço do Prefeito 

Jerônimo Brandão, pela amenização dos problemas d´água de Sítio Alegre. Disse 

que graças  a um poço profundo emprestado pela Associação a CAGECE, que  

embora, a água não seja boa para beber, os problemas d´água de  Sítio Alegre, 

estão sendo resolvidos. Agradeceu também pelos compromissos assumidos e que 

estão sendo cumpridos no Distrito de Sítio Alegre. Agradeceu e encerrou. Em 

seguida falou o líder do Prefeito Vereador RÉGIS CARVALHO que assim se 

pronunciou.  Fêz os cumprimentos de praxe em seguida agradeceu ao Padre Jacó 

pela missa celebrada em comemoração ao Dia do Município.  Ressaltou dizendo, 

ser motivo de  honra que  o autor do Projeto para a libertação de Morrinhos,  foi 

Sr. Edmilson Vasconcelos, pai do vereador Carlos Vasconcelos.  Parabenizou ao 

Prefeito Jerônimo Brandão pela aquisição de duas ambulâncias e dois ônibus 

escolares que chegaram ontem em Morrinhos.  Frisou que a viatura da polícia está 

realmente com problemas, mas a Prefeitura disponibilizou um veículo para fazer 

as  rondas, enquanto a viatura não for consertada. Disse que a violência em 

Morrinhos,  teve uma melhoria.  Disse com relação aos poços que estão sendo 

escavados para atender as escolas, que é Projeto  da Escola, mas cabe ao Prefeito 

ir buscar.  Falou com relação aos candidatos que estão  sendo trazidos para  serem 

votados em Morrinhos dizendo  que tem receio,  porque não sabe dos  outros 

municípios, mas para o município de Morrinhos até hoje eles não mandaram 

nada.  Diferente  dos candidatos: Camilo Santana, José Pimentel, Inácio Arruda, 

que mandaram emendas para o nosso município. Disse que o Deputado Rogério 

Aguiar mandou recursos para o município. Parabenizou a Escola Casa da Criança,  

por ter feito  um belo desfile. Disse que Morrinhos completa hoje 57 anos de 

emancipação política. Informou que a tarde terá desfile das escolas aqui na sede 

de Morrinhos e domingo, como já é de tradição acontecerá o desfile das Escolas 

de Sítio Alegre. Agradeceu a todos, desejou feliz final de semana e encerrou. A 

sra. presidente,  falou dos 57 anos de emancipação  política de Morrinhos  e 

agradeceu ao pai do vereador Carlos Vasconcelos, Sr. Edmilson Vasconcelos, por 

ter ajudado  na independência deste  município. Agradeceu ainda a todos  aqueles 

que por aqui passaram, padres, professores, Prefeitos e Vereadores e pelo que 

construíram e pela marca que deixaram. Falou das pessoas que vieram para 

Morrinhos,  citando a sí como exemplo.  Citou a frase de Manoel Rosa, dita por 

ocasião da entrega do Titulo de Cidadã  Morrinhense a Dra. Juliana, que diz: mais 
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importante do que nascer  numa terra é escolhê-la para viver e contribuir com o 

seu povo.  Em seguida ressaltou que decidiu morar aqui até a sua morte e que 

pretende conseguir realizar a sua missão e  se  dedicar como todos aqueles que  

por aqui  passaram e deixaram a sua marca.  Agradeceu  a presença do Sr. Ossian 

Dias e parabenizou pela belíssima festa em Espinhos dos Lopes.   O vereador  

Carlos Vasconcelos registrou que o servidor desta Casa, José Gutembergue 

Vasconcelos, passou por momentos difíceis de saúde e está operado e passando 

bem. A sra. presidente desejou ao servidor uma boa recuperação. O vereador 

Antonio Rodrigues registrou o aniversário do Sr. Tiago, que está ocorrendo hoje. 

Não havendo nada mais a tratar a Sra. Presidente declarou encerrada a sessão e 

mandou que fosse lavrada esta Ata  que após lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim, José Osmar  Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria 

Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

  

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente  

 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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